

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE LA MANANA

CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE.

DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.

España, 750.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA:

DIARIO

DIARIO DE LA MANANA, ULTIMA

NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

EVOLUCION NACIONAL

El crimen pasional, brote agresivo del amor, que parecía descajuado de nuestras costumbres, vuelve a re- verdecir, con dramática lozanía. En menos de una semana, diversas ciudades españolas han asistido al mismo espectáculo; un hombre celoso armado de una pistola o de un cuchillo, precipitándose sobre una mujer indifensa que le ofendió por dejar de quererle, lo cual es tan absurdo como si abatásemos el árbol porque dejó de prestarnos su sombra al caer se las hojas. Contribuirá la primavera con el despertar de sus gérmenes, a encender ciertos instintos que el frío entumecía y amansa? Es probable. Refiriéndose al suicidio, Dur-Kheim ha hecho notar que redobla sus estragos en determinadas épocas del año y a causa, precisamente, de la temperatura atmosférica. El pobre ser humano, que se afana de gobernarse por su libre albedrío, está a merced de mil influencias misteriosas que obran sobre él, le traen y le llevan y le trazan su destino. Ha recibido, al nacer, un organismo más o menos fuerte, que resiste unas veces y se doblega otras, a la presión de atavismos, que son como los ecos de las voces de sus antepasados, resonando en su conciencia, y a la atracción difusa de todo lo que le rodea y envuelve; clima, sociedad, lecturas y ejemplos. Es preciso ser de acero para sacar ilesa la personalidad moral de esa vasta red de peligros que la naturaleza nos opone.

El que sucumbe a una crisis pasional que lo lleva al crimen, es un débil o dicho sea de otro modo, un deficiente mental, que puede invocar, en su día, sino la irresponsabilidad completa, una seria circuntancia atenuante. En pleno equilibrio nadie liquida con sangre sus desacuerdos con el prójimo. Lo normal es oponer razones a razones y cuando la disputa se prolonga y adquiere tonos amenazadores, acabarla con el silencio. Pero, la pasión no irrumpe nunca de la inteligencia, sino de zonas más oscuras del subconsciente, que nuestra voluntad no siempre abarcan. La pasión no irrumpe nunca con ella demasiado indulgente, como puede observarse en la literatura de aquella época, donde no hay crimen que no aparezca más o menos legitimado. Morir o matar por amor, no solo no deshonraba, sino que ponía en torno del protagonista de la tragedia una aureola de mártir que le defendía de todos los vituperios. Sobre todo si en el hecho intervenía el honor, según la interpretación calderoniana, la absolución del reo era segura, pues, la elocuencia de cualquier abogado bastaba para conmovir al defensor del delincuente y así podía darse el caso, un tanto pintoresco, de que algunos de los miembros del tribunal popular, incapaces de perder el sueño por las veleidades de sus mujeres, consagradas con su veredicto el derecho del hombre a salir con sangre, toda grave infracción del deber conyugal. La humanidad está hecha de contradicciones.

Pero, actualmente, el crimen por amor se produce con menos frecuencia y no porque la cultura haya atenuado el fondo de salvajismo que hay en los seres, sino porque la ferocidad masculina se ha desplazado hacia la política. En tiempos menos agitados que los presentes, el caudal masculino de agresividad, se gastaba en las vulgares tragedias que suscitan el vino, el juego y el amor. Se mataba en rina a la vuelta de una disputa de taberna, o como epílogo de una historia sentimental. La prensa de hace treinta años es el archivo de aquella guapeza sin penacho, que solía conducir pocas veces al criminal a presidio. Pero, la evolución de las costumbres imprimió al instinto homicida y domina. El romanticismo ha sido por amor. Basta la política para justificar toda violenta efusión de sangre. Nunca tuvo la vida humana un precio tan bajo como ahora. Se expone inconscientemente y se pierde por el simple hecho de lanzar un grito en la calle, contrario a la opinión del que pasa a nuestro lado. ¿No acabamos de ver morir, en el plazo de un mes, solo en Madrid, a cuatro hombres, por haber pregonado el título de un periódico? Por contraste con ese desdén de la vida agena, presenciábamos pocos crímenes de los que antiguamente denominábanse pasionales. Diríase que la mujer, al contraer más derechos, ha dejado de ser el fetiche del hombre y que ya no es lo principal de su vida sino lo secundario. Se la desea y se la ama. El matrimonio sigue siendo una institución respetable, pero, las flaquezas femeninas no provocan en el hombre las reacciones violentas que antes solían precipitar a este en el crimen. Es que el hombre reserva todo su capital de agresividad para los com-

bates económicos. ¿Estaremos en vísperas de que la táctica y suave dictadura de la mujer, vaya a ser suplantada por la dictadura del salvajismo? La perspectiva es como para amedrentar al más entero. Si eso ha de venir yo le pido a Dios que me ahorre el espectáculo restituyéndome a la nada piadosa de la que me sacó. La nivelación de la humanidad por la base, como en los árboles, me parece una ofensa. El día en que la pleamar de la brutalidad colectiva demuela las conquistas de la inteligencia y acabe con ciertas ilusiones que nos hacen entrever lo divino como la tierra de promisión, no valdrá la pena de vivir.

Manuel Bueno (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

El paro obrero

El lunes a las once de la mañana me reuniré con una Comisión de agricultores, el delegado de Trabajo, los diputados a Cortes y el presidente de la Casa del Pueblo, con el fin de tratar de la grave situación que atraviesan los obreros campesinos de esta capital a causa de la falta de trabajo y creo que adoptaremos algún acuerdo que pueda serles favorable.

Un incidente con el alcalde de Adamúz.

El jueves pretendí hablar con el alcalde de Adamúz pero no pude conseguirlo a pesar de hallarse en la localidad. Me informé de que el estado del pueblo era de perfecta tranquilidad. Los vecinos querían que la banda municipal de música saliera en la procesión y el alcalde pidió para cederla doscientas pesetas.

La Hermandad acordó a satisfacción dicha cantidad pero entonces el alcalde opuso nuevas dificultades diciendo que como había hambre no podía gastarse doscientas pesetas en música para una procesión.

Volví a llamar al alcalde, esta vez con resultado positivo y le dije que como el estado de orden público era bueno y no veía inconveniente en que la música tocara que cobrara las doscientas pesetas y que las repartiera entre los cabeza de familia que carceraran de trabajo.

El alcalde, violentamente, me contestó que declinaba en un todo su responsabilidad.

A esto repuse que asumía esa responsabilidad pero que los alcaldes deben saber ocupar su cargo y que desde aquel momento no era alcalde de Adamúz.

Inmediatamente envié a un delegado de orden público.

Salí a la procesión con la banda de música y se repartió tres pesetas a cada padre de familia parado hasta agora las doscientas pesetas que había dado la Hermandad porque tocara la banda, poniendo el Ayuntamiento doce pesetas que hacían falta para redondear.

Estas medidas causaron en el pueblo gran satisfacción.

Terminados estos actos y recogidos los instrumentos de la banda de música ordené al delegado que volviera a dar posesión al alcalde y que le demostrara que cuando hay autoridad en un pueblo no ocurre nada.

También le encomendé que le dijera que esperaba que este pequeño incidente entre el alcalde y el gobernador no volviera a repetirse.

Detención de los autores del incendio de la iglesia de Hornachuelos

A Hornachuelos, como ustedes saben, envié un delegado de orden público. Desde entonces la fisonomía social de dicho pueblo ha cambiado mucho y me propongo estudiar en unión de los dirigentes socialistas y de otros elementos políticos de aquella localidad la resolución definitiva del problema que allí está planteado.

Han sido detenidos Angel Vega González (Angelillo), Antonio Pérez Ramos, José Becerra Jiménez, Antonio López León (El Vendaval) y Mariano Pérez Lorenzo (El Granadino).

El primero fue el que planeó y dirigió el incendio de la iglesia y los otros los autores materiales del hecho.

Estos individuos hallándose en la cárcel confesaron lo que habían hecho a otros detenidos llamados Jiménez Reyes, José Muñoz y Campuzano (El Paverro), quienes se apresuraron a declararlos.

Están todos convictos y confesos y la declaración ha sido firmada por varios testigos.

Una de las pruebas más convincentes de que son los autores del incendio es que preguntaron al mona-

llo por donde se podría entrar en la iglesia estando cerrada y aquel les indicó que por la sacristía, ignorando lo que dichos individuos se proponían hacer.

También dijeron los delatores que los sujetos de referencia les habían confesado que se llevaron un cepillo apoderándose del dinero y arrojando aquel a un retrete, donde efectivamente fue hallado.

Los incendiarios han sido presos y puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

El señor Armiñán negose a contestar concretamente a la pregunta que le hizo un periodista respecto al partido en que militan los detenidos, limitándose a decir que pertenecen a la Juventud de una organización política.

Las bombas de Espejo

—¿Han sido detenidos los autores de la colocación de las bombas descubiertas en Espejo?— preguntó un informador.

—Hasta ahora— repuso el señor Armiñán— no he tenido nuevas noticias. Sé que continúan las diligencias y que no será difícil la captura de los individuos que intervinieron en el hecho.

Las precauciones en la Plaza del Mercado

—Esta mañana— le dijo un reporter— se ha notado gran lujo de precauciones en la Plaza del Mercado.

—Si; ello obedecía a lo siguiente: Ayer cuando se marcharon de aquí los obreros campesinos a quienes se había entregado volantes para que trabajen en las faenas del cultivo de la remolacha se mezclaron con ellos elementos extraños y les incitaron a que rompieran aquellos, diciéndoles también que iban a ser engañados y que lo que había que hacer era asaltar tahonas.

En previsión de que hoy se intentara cometer cualquier desmán de esa clase se estableció un servicio especial de vigilancia en la Plaza de Abastos que era el sitio más concurrido por los obreros para ser contratados por los patronos.

Afortunadamente la normalidad ha sido absoluta, pues no se ha registrado ni el menor incidente.

Tranquilidad en la provincia

Terminó el gobernador su conversación con los informadores manifestando que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta.

Para el Comedor de Caridad

Suscripción abierta por el gobernador civil a favor del Comedor de Caridad:

- Señor gobernador, 500 pesetas; Hidro-Eléctrica del Genil, 500; Casa Pedro López, 1.000; Inspección de Sanidad 100; don José Carrillo Pérez, 25; Colegio de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios, 500; Carbonel y Compañía, 750; don Víctorio Bartolomé Milla, 250; don Benito Zafra Polo, 25; presidente Colegio de Abogados, 250; viuda e hijos de Delgado Martínez, 250; Gremio de Tejidos, 525; Porras, Vaño y Gisbert, 500; Electro-Mecánica, 4.000; Sociedad Utensilios y Productos, Esmaltados, 500; Sindicato Oficial del Vino, 250; don Francisco Belmonte González y señora, 50; don Antonio del Pozo Yusta, 25; Sociedad Asland Córdoba, 500; recaudado banco delegado de Hacienda, 380; don Rogelio Luque, 25; Estación Radio de Córdoba, 50; don Manuel Fernández Pozo, 15; Damas Camareras de Nuestra Señora de las Angustias, 100; Asociación de Panaderos, 575; don Pablo Ariza, 25; empleados de la Cámara de la Propiedad Urbana (un día de haber) 178'80; "Mengemor" y "Gas y Electricidad", 750; Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y similares, 200; Circulo de la Unión Mercantil, 125; Azucarera San Rafael, 1.000; señor Padilla Crespo, 25; La Unión y El Fénix Español, 450; Almacenes Porras Rubio, 200; don Antonio Cabrera y empleadas del Teatro Duque de Rivas, 86'05; don Rafael Guerrero Barea, 100; Fábrica Materiales de Construcción Medina Azahara, 25; Monte de Piedad, 5.000; don Francisco Torrent, 30; Cámara Oficial de Comercio e Industria, 2.000; don Félix Martínez Rodríguez, 25; doña María Aurora Alvear, viuda de Valderrama, 25; don José Vázquez de la Plaza y Sanz, 25; don Francisco Berengier Jimeno y señora, 25; don Miguel Arroyo Crespo, 100; Banco de Bilbao, 1.000; Banco Español de Crédito, 1.000; Banco Hispano Americano, 1.000; don Manuel Varo Repiso, 25; don Emilio Baribar, 10; don Rafael Lubian y señora, 50; Colegio de Procuradores de Córdoba, 15; Asociación de Jubilados y Retirados del Estado, 100. Suma total, 25.349'85 pesetas.

AVISOS UTILES CUR/ EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

COMENTARIOS

LUZ ELECTRICA EN EL "TECHO DEL MUNDO"

Pronto habrá en Lhasa, capital del Tibet, luz eléctrica. El suceso vale la pena del comentario.

En 1904, una expedición militar inglesa, salida de la India, cruzó el Himalaya y el Transhimalaya, destruyó a las guardias tibetanas de la frontera, en Darpling, aventuróse por la altiplanicie que llaman los geógrafos Techo del Mundo y penetró en la capital sagrada del lamaismo. Los dos millones de monjes tibetanos, supieron aterrados que los demonios blancos habían profanado la ciudad prohibida. En cada "Osong", sus plegarias y sus maldiciones resonaron como un coro gigantesco. Las anchas estancias donde huele a incienso constantemente y en las cuales innumerables figuras representando dioses, miran con sus pupilas de madera o piedra al homenaje cotidiano de sus fieles, se llenaron de gemidos. El gran misterio estaba desvelado. La mano impía de los hombres rubios llegados del Sud, había desgarrado los candeleros de la tradición...

Pero se retiraron los invasores. Y el Tibet quedó solo, entregado a sus plegarias. Silbaba el viento cargado de arena sobre la inmensa meseta, jalonada por picachos que brillan al sol, bajo un cielo de azul oscuro. Y el respondían desde los innumerables monasterios—fortalezas—las oraciones de monjes infinitos. Ya no volverían más los intrusos. Sin duda, a su vuelta, consumado el crimen, habían quedado sepultados en los desfiladeros, ahogados en los lagos salinos, helados por las espantosas noches tibetanas, cuyas temperaturas pasan de los 35 grados bajo cero. Los pastores errantes y los labradores sedentarios que vivían sometidos al Dalai Lama, creyeron que nunca más volverían a Lhasa, esos amarillos, ellos mongoles, la faz roja de un inglés, de un demonio dueño del rayo que mata...

Bacot, un explorador, escribía: "Se llega a desiertos tan elevados que no parecen pertenecer a la tierra. Se escalan montañas espantables, caos de negros abismos y de blanquísimas cumbres que se bañan en el frío absoluto del cielo. Se ven casas semejantes a macizos torresones, todas zumbando plegarias, todas oliendo a incienso y a manteca rancia. Estamos al fin en el Tibet, país de monjes y de pastores, vedado al extranjero, aislado del mundo y tan cercano del cielo, que la ocupación natural de sus moradores es la oración".

Aire seco. Viento huracanado, que sopla siempre, que no deja de silbar sobre llanuras, montes y valles. La arena azota y ciega. Sus ráfagas derriban de los caballos, vuelcan los carros y entierran los rebaños. El frío atraviesa las capas de grasa que cubren rostros y manos, agujerean las gruesas pieles de los vestidos y clava en las carnes ateridas sus puñales invisibles. Casi nunca llueve. Todo se encoge y se momifica. Los cadáveres de los caravaneros, abandonados en los caminos, se apergaminan y toman la dureza de la piedra. Giran en los conventos los "molinos de oraciones" y los tibetanos, guiando sus rebaños de yake, cabrerros y cabras, vagan en busca de musgos y líquenes... Así es el Tibet que han visto los viajeros...

Mas he aquí, que esta inmensa Tebaida se dejó conquistar. Después de los ingleses del Sur, llegaron los chinos del Norte. Una columna de soldados celestes atacó a los tibetanos, pasó a cuchillo a los confusos ejércitos que en Barang y Litang intentaron cerrarle el camino, penetró en Lhasa y ocupó el Potala, ese Kremlin del Asia, amontonamiento bizarro de monasterios, palacios y ciudades. Huyó el Dalai a la India. Siguió ronle sus cuatro ministros y sus diez y seis mandarines. Quedó aislado e impotente en Chijatsé el Tachi Lama, segundo pontífice búdico. Y con los nuevos invasores llegaron las ideas occidentales.

En China se había hecho la revolución. Confinado el emperador niño en uno de sus palacios, una extraña República lo reemplazaba entre el asombro de Europa. Y los tibetanos oyeron hablar de derechos del pueblo, de liberalismo, de abolición de la teocracia milenaria que formaba su Gobierno. Habían intentado sacudir el protectorado chino, más teórico que real. Y al hacerlo perdieron su efectiva independencia. Y su aislamiento hosco y feroz capituló ante la necesidad de la derrota. A las carnavas escasas y vigiladas que les llevaban té, cebada y tabaco, a cambio de manteca, cuero y lana, pieles y amizcle, sucedieron los comerciantes

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA REGRESADO A MADRID MUY SATISFECHO DE SU ESTANCIA EN SEVILLA, DONDE SE HAN CELEBRADO LAS PROCESIONES CON UN FERVOR EXTRAORDINARIO

SALAZAR ALONSO INFORMO A LOS PERIODISTAS DE SU VIAJE A SEVILLA

El ministro de la Gobernación, que esta mañana regresó de Sevilla, recibió a los periodistas a primera hora de la tarde y les manifestó que había estado en la presidencia para saludar al jefe del Gobierno.

Regreso de Sevilla—agregó el señor Salazar Alonso— muy satisfecho, pues allí he podido apreciar el contenido de la población.

Familias enteras con sus hijos han presenciado en la calle el paso de las procesiones, sin que se haya registrado el menor incidente, incluso ni los naturales y lógicos en aglomeraciones tan enormes de público.

Al trasladarme a la Macarena para presenciar la salida de una cofradía, me vi materialmente estrujado por el gentío que me hizo objeto de una entusiástica manifestación de respeto y afecto.

Desde el Puente de Triana presencié el paso de una procesión y escuché numerosas saetas, pudiendo apreciar en los rostros de todos la satisfacción que les producía poder asistir a las tradicionales procesiones.

A muchas personas les oí decir: "Salimos porque podemos ir a todas partes con absoluta tranquilidad".

La afluencia de forasteros ha sido enorme y Sevilla fuera ha estado en la calle en estos días.

Digo Sevilla entera, porque en la calle han estado presenciando el paso de las cofradías todas las clases sociales y obreros de todos los matices.

Hace muchos años que no se han celebrado las procesiones con tanto fervor y tranquilidad.

Se dió el caso curioso, de que al desfilar ante mí uno de los pasos, que como todos saben, son conducidos por obreros comunistas estos cuando me conocieron balancearon la imagen como es costumbre y dieron los clásicos "alaia".

El señor Salazar Alonso, mostró a los informadores un artístico álbum conteniendo más de un millar de firmas que le han dedicado los repre-

sentantes de la industria y el comercio sevillanos, como homenaje al ministro de la Gobernación.

También les mostró una placa de plata que tiene grabada la siguiente inscripción:

"Al Excmo. señor don Rafael Salazar Alonso, patrio insigne. Sevilla 23 de Marzo de 1934".

UNOS PISTOLEROS INTENTARON ASALTAR LA CASA DE UN GUARDA DE CAMPO

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había recibido un telegrama del gobernador civil de Cádiz, comunicándole que en el pueblo de Almoraihar, caserío del Castellar de la Fuente y en la Dehesa de Marajandi, cinco pistoleros intentaron asaltar la casa de un guarda particular, haciendo numerosos disparos, uno de los cuales hirió gravemente a la esposa de aquel.

Los malhechores se dieron a la fuga sin haber conseguido sus propósitos.

EL PARTIDO DE ACCION REPUBLICANA ACORDO DISOLVERSE PARA INGRESAR EN EL NUEVO PARTIDO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

A las once de la mañana se celebró la Asamblea nacional del partido de Acción Republicana, en su domicilio social.

Asistieron delegados de todas las provincias.

Presidió el señor Martínez Risco, quien hizo resaltar la importancia de la Asamblea y la disolución del partido, acto que realizaban como sacrificio y en bien de la República.

Examinadas las actas, se nombró presidente de la mesa de discusión al señor Bergaray.

Por unanimidad se aceptó la constitución del nuevo partido de izquierda republicana y se aprobaron las instrucciones a los delegados que han de asistir a la Asamblea de constitución de aquel.

En medio de grandes aplausos y vivas a la República, se acordó disolver el partido de Acción Republicana.

en gran escala, que fundaban factorías e instalaban almacenes.

Y ya, iniciada la evolución espiritual, Lhasa va a tener luz eléctrica. El "Times" ha publicado la noticia. A comienzo de Febrero salieron de Dardjiling, llevando dos mil cajas de material, miles de tibetanos. En Dardjiling acaba el ferrocarril de la India y empiezan las pistas jalonadas de monasterios. Al principio, durante las primeras doscientas millas, se pudo abrir un camino. Y cientos de mulas arrastraron, sobre él los resistentes vehículos, dejados en la frontera por los ingleses. Mas las otras doscientas millas, hasta llegar a Lhasa, se abrieron a pie, escalando picos, sa, están poniendo a prueba a los exploradores. Franqueando escollos, se abrieron a pie, escalando picos, los tibetanos reclutados por la compañía constructora avanzan penosamente, llevando las pesadas cajas que encierran las piezas de las dinamos y de los transformadores y los miles y miles de metros de cable de cobre. Se calcula que no llegarán a Lhasa hasta fines de Abril.

Y allí les espera, no un ingeniero inglés, sino un ingeniero tibetano. Se llama Ringang. Estudió en la India. Es considerado como una eminencia profesional. Bajo su dirección, las noches de Lhasa dejarán de ser tenebrosas. Los miles de estancias del Potala serán alumbradas con la lámpara incandescente. Y las calles estrechas y las plazas irregulares de la singular urbe, albergue siempre de monjes y funcionarios, con el arco voltaico de violada luz.

Y mientras, el Dalai Lama ha muerto... Ha muerto envenenado, a lo que dicen. Su favorito Chassal, al verlo enfermo, llamó a un brujo, a un poseído que resultó ser un partidario de China. Últimamente, el Dalai Lama aprovechando que los japoneses y los manchúes y los comunistas y los generales condottiers, impiden al Gobierno de Nankin ocuparse de los problemas tibetanos, regresó de la India. Y se instaló en sus palacios de Lhasa y negose a pagar tributo. ¿Ha sido víctima de una venganza del-

Kucmingtan? El brujo llamado por Chassal para que lo curase, era un instrumento de los gobernantes chinos. Lo cierto es que el Dalai Lama fue medicado con unas hierbas misticas. Y que falleció hace algunas semanas sin que lo supiera nadie...

La Asamblea general de los Lamas monarca ni pontífice. Se busca a un monarca ni pontífice. Se busca a un niño predestinado, en que haya podido reencarnar el espíritu del Dalai Lama difunto. No se le encontró todavía.

Luz eléctrica en Lhasa... Y también brujos, venenos y supersticiones. La sombra y la claridad, allí, en el "Techo del Mundo", como en todas partes, riñen batalla...

Fabián Vidal (Prohibida la reproducción)

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "La Casa Montilla" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Claudio Marcelo, 19.

MILITARES

Revista de Comisario

Las fuerzas de esta guarnición pasarán hoy la revista correspondiente al mes actual ante el Comisario de Guerra de primera clase don Francisco Cibrán Ginot, en el orden y horas siguientes:

Regimiento de Artillería pesada, número 1, a las 10'30.

Destacamento del Depósito de Recría y Doma de Jerez, a las 11.

Caja de Reclutas número 14, a las 11'30.

Y los jefes, oficiales de las distintas situaciones y transeuntes de todas clases, a las 12.

Servicio sanitario El servicio sanitario de la plaza durante el mes actual, estará a cargo del médico don Antonio Manzanares Bonilla y del veterinario don Antonio Trócoli Simón.

En la Diputación provincial

Reunión de la Comisión gestora

Ayer a las doce de la mañana celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial bajo la presidencia de don Pablo Troyano Moraga y con asistencia de los señores Jiménez Tejero, Molina Rueda, Azorín Izquierdo, Molina Belmonte, Núñez de Prado y Sabariego.

Abierta la sesión, el secretario señor López y López de Blas, leyó el acta de la anterior que fue aprobada.

Después se tomaron, sin discusión, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en los establecimientos benéficos y otro autorizando a las ciegas Rosario Alcalde Reyes y Carmen Pedrosa Gálvez, para asistir a las clases de ciegos del Hospicio, como alumnas externas.

Aprobar el acta de replanteo del camino vecinal de La Rambla a Montemayor.

Aprobar las certificaciones de obras ejecutadas en caminos vecinales.

Autorizar a don Zacarías Montes Muriel, vecino de la aldea de Nacimiento (Rute), para hacer un pozo junto al camino vecinal del kilómetro 100 de la carretera de Montoro a Rute al Cerrillo de la Cañana por las canteras de Beteta y a don Alfonso García Saro, vecino de La Rambla, para construir dos pasacunas de tres metros de ancho en su finca "El Collegio", atravesada por el camino vecinal desde el extremo de la carretera provincial de La Rambla a La Victoria, por San Sebastián de los Bañeros.

Quedar enterada de una instancia del Ayuntamiento de Doña Mencía, pidiendo la inclusión de varios caminos vecinales en el plan extraordinario del Estado y aceptar el informe del técnico de la Corporación.

Quedar enterada del informe del Negociado de Fomento dando cuenta de que, según ha comunicado la Dirección de Vías y Obras provinciales, el ingeniero de la misma don Jerónimo Martín Peñasco, ha cobrado determinadas cantidades que tenía solicitadas y cuyo pago ingresó en las obras de los caminos vecinales de Montilla a Montalbán y del kilómetro 66 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga a la de Jauja a Cuevas Bajas por la Laza.

Quedar enterada de un oficio de don Francisco Peña, haciendo renuncia de la pensión que disfrutaba para seguir estudios en el extranjero.

Desestimar los escritos de los vecinos de Pozoblanco don Pedro Redondo Torres y don Antonio Redondo Muñoz, reclamando contra su clasificación por cédulas personales.

Requerir a los Ayuntamientos de la provincia para que abonen sus derechos por aportación forzosa del primer trimestre del ejercicio actual.

Conceder un mes de licencia al practicante de la Beneficencia don Francisco Merino Castejón.

Conceder a don Fernando Alfaro Vázquez la pensión de orfandad que reglamentariamente le corresponde como hijo del jefe de la Sección de Presupuestos municipales don Manuel Alfaro Vázquez.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda las bases del concurso para cubrir una plaza de gestor afianzado para la recaudación del impuesto de cédulas personales de Córdoba y su provincia en periodo ejecutivo y dos escritos de don Fernando Usano Rojas y don Antonio León Pérez, relacionados con la agencia ejecutiva.

Y dar comidas extraordinarias a los acogidos en los establecimientos benéficos con motivo de las fiestas del 14 de Abril, conmemorativas de la proclamación de la República.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión pública, quedando la Comisión reunida en sesión secreta, para tratar de un asunto de personal.

El presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga, que en su último viaje a Madrid efectuó gestiones para la realización de obras de caminos vecinales que aminoren la crisis obrera en Villaviciosa, Espiel y Villanueva del Rey, recibió ayer el telegrama siguiente del ministro de Obras Públicas:

"No olvidaré el interés que me ha demostrado por la construcción del camino vecinal de Villaviciosa a Villanueva del Rey. En cuanto disponga de crédito veré de librar una cantidad para el comienzo de las obras. Le saluda."

Flores de Sierra Morena

POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Un traje a medida por cincuenta pesetas
HECHURA GARANTIZADA
CASA PEDREGOSA. :: Málaga, núm. 2.

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO TELEFONO 270

Funciones para hoy domingo 1 de Abril de 1934.—A las 7 y 10'30.—Actuación artística! Exito formidable de la COMPANIA DE ESPECTACULOS VARIADOS "SELECCION" compuesta por las siguientes atracciones: LA YANKEE, la genial estrella coreográfica.—JASPE, formidable artista intérprete de estrellas cinematográficas.—ORQUESTA LECUONA, extraordinaria atracción musical compuesta por 11 profesores del Conservatorio Nacional de La Habana.—ANITA SEVILLA, bella estrella cinematográfica en su nuevo aspecto de cancionista.—ADELY LAURENS, lindas vedettes modernas.—POPOFF y THEDY, los colosos de la gracia.—Formidables parodistas y musicólogos.—24 notabilísimos artistas.—Organización: Circuitos Carcellé.—Precios para cada función: butaca numerada, 3'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso 0'40.—La familia se abre a las dos de la tarde.—A las 4, gran programa popular.—LOBO A LA PUERTA (dibujos)—Y la gran producción defectiva ARSENIO LUPIN (dadrón de guante blanco), por JHON y LIONEL BARRYMORE.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.—Miércoles 4, jueves 5 de Abril.—Representaciones populares del definitivo éxito teatral, EL DIVINO IMPACIENTE, por la GRAN COMPANIA formada expresamente para ello por su autor DON JOSE MARIA PEMAN.—Mañana lunes, comenzará la venta de localidades.

Teatro Duque de Rivas.- EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Hoy domingo, a las 7 y 10'30.—EXITO GRANDIOSO DE ESTE PROGRAMA.—Primer: VACACIONES MARITIMAS.—Segundo: LA GITANILLA.—Tercero: LA CRUZ Y LA ESPADA, habada y cantada en español.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las 4.—Primer: VACACIONES MARITIMA.—Segundo: LA GITANILLA.—Tercero: EL CICLON DEL OESTE, americana sonora.—Butaca, 0'50.—Gradas, 0'10.

CINE ALKAZAR.- Empresa Cinaes. Reyes Católicos, Teléfono 2549

Hoy domingo 1 de Abril de 1934.—A las 3'15.—Primer: PERRERIAS.—Segundo: La película americana LA UNICA SALVACION, por JACK PERRIN.—A las 4'45, 6'45 y 10'45.—Primer: PERRERIAS.—Segundo: La graciosa película ESTA ES LA NOCHE, hablada en español, por LILY DAMITA.—A las 4'45 y 10'45, butaca, 0'60.—A las 6'45, butaca, 0'80.—A las 8'45, butaca, 0'40. Mañana, la emocionante película EL HOMBRE DEL ANTIPOZ BLANCO.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8.- Teléfono 2166

Hoy domingo, cuatro funciones.—A las 3'45, sección infantil.—De aguitran al Rhin Bajo, revista cinematográfica sonora.—Nochebuena, dibujo en colores.—Y la película americana Explicación, en cinco partes, muda.—A las 5'15, popular.—A las 7, moda.—LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII.—A las 10'30, especial, solamente recitales por J. González Marín.—El lunes, último día de la notable producción de Artistas Asociados, dialogada en español, LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII, por Charles Langheon.—El martes, estreno de la producción Seleccion Filmófono, AMORES A MEDIO NOCHE

Importante mejora en el servicio de autobuses A los cursillistas de 1933

El día primero de Abril se inaugurará una línea de circunvalación con cuatro coches, dos de los cuales marcharán en dirección contraria de los otros dos.

Cada quince minutos partirán de la Plaza de la República dos coches en cada dirección.

Uno de ellos irá por la calle de Gondomar y el paseo de la Victoria al Triunfo y por las calles Cardenal González, Lucano, Agustín Moreno y el Campo Madre de Dios, a la Puerta Nueva, siguiendo por el Arroyo de San Lorenzo, Santa María de Gracia, San Andrés, Joaquín Costa y Claudio Marcelo a la Plaza de la República. El otro coche seguirá el mismo itinerario en sentido inverso.

El coche que irá en dirección a la Mezquita, tendrá la parada en la Cervecería de la Cruz del Campo (Plaza de la República) y el que irá en dirección a San Andrés parará junto al estanco de la Plaza de la República. Este servicio, como el de las otras líneas, será desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

La línea número 4 seguirá desde la Plaza de la República por el mismo recorrido actual hasta el Jardín de los Padres de Gracia.

Los coches saldrán con intervalo de media hora y continuará rigiendo el precio de 0'15 pesetas.

La nueva línea de circunvalación tendrá los precios siguientes:

Plaza de la República, Triunfo a Cinco Calles, 0'15; hasta el final del Arroyo de San Lorenzo, 0'20; Plaza de la República, San Andrés, Arroyo de San Lorenzo, 0'15 y hasta Cinco Calles, 0'20. Recorrido completo de la línea, 0'35.

Se advierte al público que en los coches encontrará los detalles complementarios de paradas discretionales y otros que serán facilitados por el personal de la Empresa.

Felicitemos a dicha Empresa por este nuevo servicio tan necesario como económico.

SIEMPRE los precios más reducidos y la mejor calidad.
Lavabos leza y separte a 40'00 Pfs
Inodoros completos desde 33'50
Azulejos dibujo, metro. 8'50
MEDINA AZAHARA
CANALEJAS, 9

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se halla en Córdoba el catedrático de la Universidad Central don José Ortega y Gasset.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

CASA GUERRERO
Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

En el Filarmónico

El concierto de anoche

Con bastante concurrencia se celebró anoche en el local del Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" el anunciado concierto en honor de sus socios protectores.

El cuadro artístico de la popular entidad ejecutó un programa muy selecto bajo la acertada dirección del maestro Aurelio Pérez Cantero. Al finalizar todos los números los ejecutantes oyeron aplausos muy entusiastas.

Destacaron por su plausible actuación los solistas señores Gan (baritono) y Linares (tenor).

Entre atronadores aplausos fue bisada la barcarola de Lucena "Cruzando el Lago", en cuya interpretación ponen todo su entusiasmo los elementos artísticos del Filarmónico.

Ante los insistentes aplausos del auditorio se ejecutaron fuera de programa la rondalla y coro de "La linda tapada" y otros números, terminando la agradable velada con el clásico "Vals de panderas", bailado por las señoritas del coro.

El concierto constituyó un gran éxito. Esta noche se verificará el baile dedicado a la mujer cordobesa. Será amenizado por una magnífica orquesta.

Un ángel
Ayer subió al cielo, a los dos años y medio de edad, el precioso niño Humberto Pérez García.

Acompañamos a sus padres don Humberto Pérez L. Obrero, del comercio de esta plaza y doña Antonia García Pineda, hermanas y demás familia en el profundo dolor que les causa esta irreparable pérdida.

Los estancos
Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:
Gondomar, 7; Puerta de Almodóvar, 23; Cardenal González, 131; Mayor de Santa Marina, 8; Fermín Galán, 10; Reyes Católicos, 3; Mayor de San Lorenzo, 138; Plaza de Santa Cruz, 9; Rodríguez Marín, 26; San Agustín, 24; Joaquín Costa, 11; Blanco Belmonte, sin núm.; Puerta del Rincón, 100; Concepción 38; Mucho Trigo, 2; García Hernández, 90; Plaza de la Almagra, 23; San Fernando, 109; Avenida de Canalejas, 9; Calle de Málaga.

Originales
En la cuarta plana de este número, publicamos una carta del extranjero, una crónica cinematográfica y varias informaciones.

Herida de una pedrada
Ayer, en la barriada de las Margaritas, unos muchachos arrojaron una pedrada a Francisca Aguilar González, de 56 años de edad, produciéndole una contusión leve en el globo ocular derecho.

Recibió asistencia médica en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Efectos del alcohol
En la plaza de San Nicolás perdió ayer el equilibrio y cayó al suelo José Morales Capitán, de 50 años de edad, que se hallaba en completo estado de embriaguez, causándose una herida contusa, leve, en la región nasal con fractura de los huesos de la misma.

Fue curado en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Fuención
Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Antonia Redondo Arellano, viuda de Ortiz.

La finada, por sus excelentes dotes, disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, nietos, hermana y demás familia.

Una reyerta
En la calle de Torres Cabrera riñeron ayer y se golpearon Acasio Molina Pérez, de 30 años de edad y Antonio Padilla Maqueda, de 28, que se hallaban embriagados.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad les detuvo y como ambos estaban lesionados condujoles a la Casa Central de Socorro.

En dicho establecimiento benéfico curaron a Acasio de erosiones en el dedo pulgar de la mano izquierda y a Antonio de erosiones en el cuello.

Después pasaron a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló el correspondiente atestado.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 1 de Abril, a las cuatro de la tarde, se celebrará

UNA GRANDIOSA NOVILLADA
SE PICARAN, BANDERILLEARAN Y SERAN MUERTOS A ESTOQUE

SEIS BRAVOS NOVILLOS TOROS DE LA FAMOSA GANADERIA DE DON INDALECIO GARCIA (ANTES RINCON, POR LOS VALIENTES NOVILLEROS MADRILEÑO :: :: PERICAS Y LUCA DE TENA

PARA MAS DETALLES VEANSE PROGRAMAS

LOS ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Compañía de Espectáculos Variados
Añoche, en el Gran Teatro, se presentó por segunda vez en esta temporada, ante el público de Córdoba, la Compañía de Espectáculos Variados "Selección".

La Yankee, Jarpe, Anita Sevilla, Adely Lausen y Pomppoff y Tedy y sus "niños" obtuvieron un éxito rotundo, en cuantos números interpretaron.

La Yankee continúa siendo una de las mejores artistas de su género. Jarpe, en sus imitaciones, escuchó muchos aplausos, como asimismo Anita Sevilla y Adely Lausen.

Pomppoff, Thedy y sus "niños" hicieron pasar al público una hora de constante hilaridad entre ovaciones clamorosas.

La orquesta Lecuona, que constituye el complemento de la Compañía, logró un gran éxito.

El público salió satisfechísimo de la labor de todos los artistas que forman esta Compañía de variedades, una de las más notables que han desfollado por Córdoba.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

"La Cruz y la Espada"

California, la rica tierra de ensueño, por su riqueza y por su pintoresquismo, ha servido nuevamente de escenario para situar la acción de "La Cruz y la Espada", la bellísima película, hablada en español, que se estrenó ayer en el Teatro Duque de Rivas.

La pantalla hace revivir aquellos tiempos en que las misiones españolas difundían en América nuestra cultura con una expansión y una generosidad jamás conocidas y los hombres, desafiando todos los peligros, se lanzaban a la aventura de buscar oro.

Alrededor de todo ello Miguel de Zárraga ha tejido una novela cinematográfica, mejor un romance, en el que ha encajado como figura principal al Hermano Francisco, un fraile joven, animoso, valiente, como debieron serlo muchos religiosos españoles que moraron en aquellas tierras y que al salvar de un peligro a una mujer, influido por la belleza de ésta, siente arder en su pecho el volcán del amor.

El corazon y la conciencia luchan. El Hermano Francisco entra en una cueva a resguardarse de la tormenta y encuentra oro. Con el rico metal puede ser feliz al lado de Carmela, cuya imagen no se aparta de su cerebro. Pero hay otra voz interior que le recuerda que ha hecho votos de pobreza y castidad y logra vencer las tentaciones.

Pero su sacrificio ha de ser mayor aún. Carmela es novia de un amigo suyo, un buscador de oro a quien ha ofrecido su tesoro para que se case con aquella y la haga feliz, cosa que consigue después de varios episodios de intenso dramatismo.

El protagonista ha sido incorporado magistralmente por José Mojica. Si en todas las obras triunfa este como cantante, aquí se revela como actor de un formidable temperamento. Las romanzas a su cargo fueron oídas con la delección con que siempre se escucha al gran artista.

Hay en esta película vistosísimas escenas populares, que la cámara ha registrado maravillosamente.

La música, muy adaptada al ambiente, tiene trozos muy inspirados. La sincronización es perfecta.

"La Cruz y la Espada" obtuvo un éxito definitivo y el numerosísimo público que asistió al espectáculo no cesaba de elogiar esta magnífica producción que goza legítimamente de fama universal.

CINE ALKAZAR

París-Montecarlo

En el cinematógrafo francés cada día se advierte mayor adelanto. En la película que con el título de "París-Montecarlo" estrenó anoche la Empresa Cinaes en su teatro de la calle de los Reyes Católicos, el asunto que ha escogido el realizador es muy original y está saturado de un fino humorismo.

El hijo de un rico fabricante de cubiertas de automóviles se juega en Montecarlo, con un barón, una fortuna que aún no ha heredado de su padre y la pierde. El padre, al enterarse de la fechoría del hijo, se dedica a la buena vida con objeto de no dejar nada. Alrededor de este tema van surgiendo escenas hasta llegar al desenlace, que es a gusto de todos, pues el joven prodigo, regenerado, acaba por contraer matrimonio con la hija de otro fabricante de cámaras que se había asociado con el padre de aquel.

En la cinta resalta una técnica fotográfica maestra. Tiene además la película una partitura muy animada que da mayor vida a la comedia.

La bellísima Mille Lenoin y el actor Henry Garat obtienen un gran éxito en la interpretación.

El público, que asistió en gran número al estreno, salió muy satisfecho de la película.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

Manifestaciones del ministro de Industria y Comercio

El señor Samper habló ayer con los periodistas, manifestando que en el próximo Consejo de ministros someterá a la aprobación de sus compañeros varios proyectos de ley, entre ellos los referentes a cuestión hullera, protección a la industria cinematográfica nacional y alumbramiento de aguas.

Agregó que continúan su labor las ponencias que entienden en la reorganización del Consejo de Economía Nacional y en la fijación del precio de los periódicos.

Desde luego— continuó diciendo— el Gobierno no trata de imponer el precio mínimo de 15 céntimos para los periódicos sino que estudia la forma de establecer un régimen con arreglo a la cantidad de papel que cada periódico contenga.

Terminó manifestando que tiene en estudio varios proyectos de gran importancia.

El plan nacional de carreteras. Las fiestas del 14 de Abril

El señor Guerra del Río dijo ayer a los informadores de Prensa que había terminado la confección del plan nacional de carreteras, que ha sido elaborado por una comisión de ingenieros presidida por don Bienvenido Oliver, uno de los más ilustres miembros del Cuerpo de Ingenieros de Caminos.

Elogió a todos los señores que han constituido la Comisión, diciendo que han realizado, silenciosamente, una obra extraordinaria.

Luego habló el ministro de las fiestas que han de verificarse con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República.

Dijo que se verificará una gran cabalgata, en la que estarán representadas todas las regiones españolas.

Yo—añadió—me he preocupado de que Canarias envíe una lucida representación y a este respecto me puse al habla con el gran artista isleño Néstor Martín de la Torre, que se halla en Las Palmas.

Este me ha participado que embarcaba para la península y trae cuatro camellos, que figurarán en la cabalgata.

Otro de los números más interesantes será la actuación de los Coros Clavé, integrado por 1.200 voces y que cantarán el "Gloria a España", de Clavé, en catalán.

El estado de Corrochano

El matador de toros Alfredo Corrochano pasó la noche del viernes con bastante fiebre.

Ayer se le practicaron dos curas muy dolorosas. Hubo que soltarle un punto de sutura a causa de estar la herida inflamada.

Por tanto la gravedad del joven diestro no ha desaparecido.

Dos obreros gravísimamente heridos

Los obreros Pedro Pascual y Antonio Porrillo, que se hallaban trabajando en un pozo del Canal del Lozoya que existe a la terminación de la calle Guzmán el Bueno, tuvieron necesidad de salir a la superficie para percibir los jornales de la semana.

Subieron en uno de los grandes cubos que se utilizan para sacar la tierra y cuando ya estaban cerca de la boca del pozo rompióse la cuerda de aquél y ambos cayeron al fondo.

Fueron extraídos y se les condujo a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, donde se les asistió de gravísimas lesiones, pasando luego al hospital hasta las seis de la tarde en su destino.

Lo que dice el consejero de Justicia de la Generalidad

El consejero de Justicia de la Generalidad señor Lluhi visitó ayer al señor Alvarez Valdés para tratar del traspaso de los servicios de dicho departamento.

El señor Lluhi, conversando con un periodista, dijo que se propone cumplimentar al presidente de la República.

Respecto a la situación en Barcelona manifestó que el Gobierno de la Generalidad está dispuesto a combatir con mano dura toda clase de hechos delictivos.

Somos—terminó diciendo—un Gobierno izquierdista que está al lado

de los obreros para ayudarles, pero no tolerará que se cometan atentados sociales.

Don Alejandro Lerroux

El jefe del Gobierno renunció hasta las seis de la tarde en su despacho de la Presidencia.

A dicha hora marchó a su finca de San Rafael, donde se propone pasar el día de hoy.

La disolución del partido radical socialista independiente

Se ha verificado la asamblea del partido radical socialista independiente, presidiendo don Marcelino Domingo.

Después de haber hecho uso de la palabra varios oradores, se acordó por aclamación disolver el partido para constituir el de izquierda republicana en unión de los que acudían los señores Azaña y Casares Quiroga.

Terminado la asamblea, los delegados de provincias obsequiaron con un banquete a don Marcelino Domingo.

Ofreció el agasajo el diputado señor Muñoz, quien hizo historia de la actuación del señor Domingo y le ofreció la adhesión incondicional del partido.

100 PLAZAS

de oficiales de Telégrafos. Instancias del 1 al 20 de Junio. Exámenes en Agosto. PREPARACION por jefes de línea, 40 pesetas mes.

"CONTESTACIONES REUS" completamente ajustadas al programa, 6 tomos 50 pesetas. FOLLETO, con detalles, gratis.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etcétera en la

Academia Editorial Reus

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado, 12.250. Madrid

Provincias

MÁLAGA

Dos atracos a mano armada

Málaga. Ayer, en las primeras horas de la tarde, cuando salía del Banco de España Francisco Román Rodríguez, cobrador de la casa Van Dullen, le salieron al encuentro dos desconocidos, que lo encañonaron con las pistolas, obligándole a entrar en un portal.

Allí le quitaron un saquito que contenía setecientas pesetas en plata.

Los atracadores se dieron a la fuga, sin advertir que el cobrador llevaba en la americana quince mil pesetas en billetes.

Poco después y por el mismo procedimiento le fueron arrebatadas a otro cobrador 250 pesetas.

Los autores de estos hechos no han sido detenidos.

SAL VICHY-ETAT

para hacer el agua digestiva

SEVILLA

La estancia de los ministros de Estado y Comunicaciones

Sevilla. El señor Cid estuvo visitando la Maestranza de Artillería y después, en unión del subsecretario de Agricultura señor Alvarez Mendizábal, realizó una excursión por la zona de riegos del valle inferior del Guadalquivir.

En la Cámara Agrícola, los regantes obsequiaron a los señores Cid y Alvarez Mendizábal con un banquete.

El último momento que dentro de muy poco será un hecho que pueda cultivarse el algodón sin merencias de nadie.

El ministro de Estado visitó, por mañana, el Museo de Bellas Artes y el pabellón de Chile, que figuró en la Exposición Ibero Americana.

El señor Cid regresó en el expreso a Madrid, siendo despedido por las autoridades y muchos amigos.

El discurso de Martínez Barrio

Sevilla. En avión han llegado va-

rios diputados a Cortes para oír el discurso que ha de pronunciar hoy el señor Martínez Barrio.

Con el mismo objeto han llegado muchas comisiones de diferentes provincias.

Después del acto, el señor Martínez Barrio será obsequiado con un banquete en los terrenos de la Exposición.

El discurso no será radiado a causa de estar declarado el estado de alarma.

El orador explicará su actuación en el Gobierno Lerroux y los motivos que tuvo para presentar la dimisión.

MURCIA

Toros en Lorca

Lorca. Se ha celebrado una corrida de toros, lidiándose ganado de don Celso Cruz del Castillo, que cumplió. La entrada fue mediana a causa de lo desahuciable del tiempo.

Armillita lanceó bien al primero y se lució en quites, siendo muy aplaudido.

Muleteo valiente para una estocada buena. (Ovación).

En su segundo estuvo breve con la muleta. Mató de un pinchazo y una eslocada tendida. (Palmas).

Domingo Ortega saludó a su primero con varios lances superiores. Hizo faena adornada intercalando rodillazos para una estocada entera en buen sitio. (Ovación y oreja).

En su segundo trató desde cerca vistoso, y estuvo breve con el pinchazo. (Ovación).

Laserna saludó a su primero con varias verónicas movidas. Luego se le arrancó el bicho y tuvo que saltar feamente la barrera cayendo al suelo y sufriendo una fuerte disensión en el brazo derecho.

Ingresó en la enfermería de donde salió a poco.

Muleteo distanciado para un pinchazo y media estocada mala.

Laserna volvió a la enfermería, de donde se retiró al Hotel.

Armillita mató el último. Hizo faena superior y acabó con el bicho de una gran estocada. (Ovación y oreja).

INGRESO EN TELEGRAFOS CON 4.000 PESETAS

OPOSICIONES inmediatas. Clases por Jefes de Telégrafos. Honorarios económicos. Gran Capitán, 22, segundo.

ZARAGOZA

Incendian una ermita

Zaragoza. En la noche del Viernes Santo fue incendiada por unos desconocidos la ermita del Santo Cristo en clavada en el término de Tauste.

Fueron pasto de las llamas algunas imágenes de gran valor.

El hecho ha causado gran indignación.

Una comisión de vecinos visitó ayer al gobernador para protestar contra lo ocurrido y pedirle que extreme su celo para descubrir a los autores.

MANUEL ZURITA LEIVA

PRACTICANTE

Encarnación, 4. Teléfono. 2577

CIUDAD REAL

Un acto de sabotaje

Alcazar de San Juan. Comunican de Quero que cuando se celebraba la procesión del Viernes Santo, varios individuos que estaban apostados en una esquina hicieron varios disparos contra la imagen de la Virgen de los Dolores, causándole algunos desperfectos.

El vecindario, indignado, arremetió contra los agresores, pero estos



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

arrojaron una bomba que por fortuna no logró estallar, originándose gran confusión.

Restablecido el orden la procesión siguió su itinerario sin que ocurrieran más incidentes.

La Guardia civil practicó algunas detenciones.

HUELVA

Clausura de la Casa del Pueblo de Gibralfaro

Huelva. En Gibralfaro grupos de mujeres y de hombres invadieron varias fincas, causando grandes destrozos en las viñas y en los olivares.

Le benemérita detuvo a varios individuos de los que formaban el grupo.

Por orden del gobernador ha sido clausurada la Casa del Pueblo por existir la sospecha de que sus directivos indujeran a los invasores a cometer las mencionadas fechorías.

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES

Los mejores Cafés tostados diariamente, Bacalao nuevos, Conservas, de todas clases, Arroz, Alubias, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16.

SERVICIO A DOMICILIO

BARCELONA

Conflicto solucionado

Barcelona. El presidente de la Generalidad en la conversación que sostuvo con los periodistas, manifestó que a las nueve de la mañana habían sido firmadas las bases que ponen término al conflicto que sostenían los obreros de la sección de aguas de las fábricas textiles.

El señor Companys estuvo en el Parque de la Ciudadela revistando a los nuevos guardias de seguridad.

Sustracción de dos obuses

Barcelona. El capitán Rovira, perteneciente a la Jefatura de Transportes Militares, se personó en la Comisaría de Vigilancia para denunciar

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606

CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba



5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

1. Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
2. Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo.
3. Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
4. Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo soborea y, no se lo fuma el viento.
5. Mejora el sabor y el aroma del tabaco. ¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!



que en la estación de Morrot, adonde habían llegado en varios vagones 334 cajas de obuses, una de estas había sido violentada, al parecer con una palanqueta, habiéndose notado la desaparición de dos de aquéllos.

Enseguida que se tuvo conocimiento del hecho se montó un servicio especial de vigilancia a cargo de la policía y de la Guardia civil para descubrir a los autores de la sustracción.

Cesan en el servicio los agentes de la autoridad afectos al Estado

Barcelona. Anoche a las doce, cesaron de prestar servicio los guardias de seguridad y de asalto y los agentes de policía afectos al Estado.

Todos ellos hicieron entrega de las armas.

Los servicios de orden público han quedado a cargo de los agentes que han preferido pertenecer a la Generalidad.

Incendian un tranvía y quitan el dinero al cobrador

Barcelona. A las ocho de la noche

en una barriada extrema penetraron dos individuos en un tranvía y pistola en mano obligaron al conductor y al cobrador a que abandonaran el coche al que prendieron fuego.

Los sujetos de referencia quitaron al cobrador el dinero de la recaudación que ascendía a setenta pesetas. El vehículo quedó destruido.

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado impropio de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

L. Industrial de la Construcción

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba



EL NIÑO HUBERTO PEREZ GARCIA

HA SUBIDO AL CIELO A LOS DOS AÑOS Y MEDIO DE EDAD

Sus desconsolados padres don Humberto Pérez I-Obrero, del comercio de esta plaza y doña Antonia García Pineda; sus hermanas Pilar y Josefina, abuelos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que asistan al Oficio de Angeles que se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial de San Pedro.

Se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

XIV ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON FRANCISCO ELIAS GONZALEZ

QUE DESCANSE EN EL SEÑOR EL DIA 30 DE MARZO DE 1920

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Nicolás, desde las siete en adelante y la mayor que se dirá a las nueve, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado. Con la misma intención se celebrarán misas rezadas en San Pedro Alcántara.

Su viuda y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Joaquín de la Cuesta Costi

QUE FALLECIÓ EN CORDOBA EL DIA 24 DE MARZO DE 1934, A LOS 46 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Gómez Cantueso; hermanos don Antonio y don Juan; tío don Juan Costi González, hermanos políticos, tíos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Las misas que se celebren mañana, a las ocho, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Rogad a Dios Nuestro Señor en caridad por las almas de

Doña Francisca de Paula Vázquez de la Plaza

VIUDA DE FIGUEROA Y DE

Doña Francisca de P. Romá Vázquez de la Plaza de Rojas

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana a las nueve y media y a las diez en la iglesia parroquial del Salvador, más el Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

Sus hermanos, madre y sobrinos, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TINTORERIA FRANCESA

LIMPIADO EN SECO. CONCEPCION, 16

¿TIENE USTED BILLETES DE LOS AUTOBUSES?

Lleve 25 a la casa del anuncio y comprando una peseta en adelante le darán el ticket para el aparato de Radio de 5 Lámparas. Vea en los coches lista de casas que dan los tickets.

GRAN VIAJE TURISTICO A ALEMANIA

Con motivo de las representaciones de la PASION en Oberammergau Itinerario: Madrid, Vigo, Hamburgo, Berlín, Dresde, Munich, Oberammergau, Nuremberg, Rotherburgo, Francfort, Maguncia, Colonia, París, Madrid.

Precio del viaje: Pesetas 2.085, todo incluido

Personal adecuado acompañará a los viajeros desde Madrid hasta el regreso. Informes y programas detallados: VIAJES BAKUMAR, Jesús María, 1 dpdo. Sucursales en Cádiz, Cúcuta, Madrid, Málaga, Alicante, Valencia, Barcelona y Palma de Mallorca.



Rostro internacional

No hay periodista indigena ni extranjero que no muestre deseos de afilar su lápiz para intervenir al Canciller Dollfuss después de su entrevista con el "Duce" italiano.

Estamos seguros de que en esa hora confidencial en que los hombres se quedan a solas con ellos mismos y pasan incidentalmente ante un espejo el pequeño Canciller, se habrá contemplado con asombro. Este hombre de recortado bigote y de estatura insuficiente ha pasado a la actualidad internacionalizándose de tal suerte, que su popularidad ha de asombrar al propio interesado.

Dollfuss y Mussolini, juntos con Hitler, han de decidir, no ya la política europea sino la política universal que en el fondo de todas las conciencias de los versados se la considera asomada a un panorama próximo de conflagración.

En una entrevista que el pequeño Canciller ha sostenido con un periodista extranjero ha dicho que después de su conferencia con Mussolini cree más que nunca en la paz. No es bastante esta declaración del Canciller; la paz, hoy por hoy, no es más que una situación de tránsito. Alemania acaba de ultimar su concierto económico con la Unión Republicana Soviética y esto que parece a simple vista un simple concierto de índole interior, afecta de lleno a toda Europa.

Dollfuss en pugna con el socialismo y por ende con el Soviet, tiene que estar más lejos del nacional-socialismo de Hitler después de este haber concertado con el Soviet. Siendo así se acusa más definitivamente la inteligencia entre Austria e Italia que un día puede ser la clave de la política europea.

Cuando los periodistas interrogan al Canciller Dollfuss sobre estos extremos, el Canciller responde que su política es únicamente austriaca pues lo que asegura y tiende a la independencia de un país que ha desperdiciado de modo incuestionable la codicia de una de las potencias más fuertes de Europa. Dollfuss, enemigo del anexionismo con Alemania, enemigo también de la unión con Hungría y enemigo de la restauración monárquica no tiene otra salida para defender su libertad y su independencia que someterse a una amistad cordial con Italia para en su día poder contar con un punto de apoyo con que defenderse de los apetitos absorbentes. Por eso Dollfuss asegura que su política responde única y exclusivamente a un sentido austriaco. Pero a pesar de ello el pequeño Canciller es una figura internacional.

Vienna. Angel Saavedra

(Prohibida la reproducción)

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 18. Casa Montilla.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docena, 1'80.—Polvorones, docena, 1'80.—Tortas de chocolate, docena, 1'80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Depósito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

ALMONEDA URGENTE. Se vende apardor, mesa de comedor con tarima; mesa de centro, otra de figura, ambas con tableros de mármol, butacas, sofá y sillones de rejilla, sillones de madera; cama de hierro, colchones de lana, damita de noche, dos baules y otras cosas. Fermín Galán, número 39, piso alto, de 11 de la mañana a 6 de la tarde.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

¿TIENE TIEMPO? ¿Está descolocado? Proponemos trabajo todas partes. Escribanos. Apartado 6.037. MADRID.

TALLERES GARCIA RUEDA Teléfono 1 3 2 6 MARMÓLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús núm. 4.

HUEVOS frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-8

SE VENDE dos casas de nueva construcción, con portales propios para taberna u otra clase de industria, en la plaza de San Pedro, con las llaves para entregarlas en el acto, y se traspasa una tienda de comestibles con buena clientela, por no poderla atender su dueño, todo en precios baratísimos. Para tratar: Valderrama, número 7, de 1 a 5.

TRIBUNALES

Juicio ante el Tribunal de Urgencia

Mañana se constituirá el Tribunal de Urgencia en la Sala segunda de esta Audiencia para ver y fallar la causa instruida para ver y fallar la causa instruida en el juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Juan Pedro Anguita Alcalde y Modesto Zurera Llanos, por el delito de tentativa de incendio.

El fiscal pide que se imponga a cada uno de los procesados la pena de 24 años de reclusión mayor y seis pesetas de indemnización.

La defensa está a cargo del abogado señor Colinet.

Juicios orales para el lunes

En la Sala primera se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Gabriel García, por el delito de quebrantamiento de depósito.

La defensa y representación del procesado estarán encomendadas al abogado señor Velasco y al procurador señor Delgado.

En la misma Sala se verá la causa instruida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Manuel Almena, por tenencia de armas.

El abogado señor Velasco defenderá al procesado y le representará el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Antonio Rivas Repullo, por atentado.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Porras y la representación al procurador señor Quintela.

En la misma Sala se verá la causa seguida en el juzgado de Priego, contra Rufina Córdoba, por amenazas.

La defensa y representación de la procesada estarán a cargo del abogado señor Velasco y del procurador señor Quintela.

Juicios orales para el martes

En la Sala primera se celebrará el martes, la vista de la causa instruida en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Antonio Gregorio y dos más, por atentado.

Los abogados señores Garrote, Molina y Velasco defenderán a los procesados y los procuradores señores Delgado y Guerrero les representarán.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa procedente del juzgado de Montoro, contra Joaquín Callejo, por lesiones.

El letrado señor Rey Béjar tendrá a su cargo la defensa del procesado y el procurador señor Salamanca la representación.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra Francisco Ruiz Martínez y otros, por desórdenes públicos.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Salazar y al procurador señor Barbudo.

Un recurso

El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por doña Dolores León Muñoz, contra acuerdo del Ayuntamiento de El Carpio sobre cesión a Francisco Castillo, de una parcela que por sí sola no es edificable colindante con otra mayor de que aquel es propietario, en la Ronda de Pajares.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Francisco Jimnez Sola, por tirar piedras a su hijo José y de Antonio Pérez Herrera, por tener en la vía pública un perro sin bozal.

El guardia número 106, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Antonio López, por atentado.

El 4, dió conocimiento de que el niño Manuel Porras Heredia, fue curado en la Casa de Socorro, por haberle lesionado otro niño, al que según dijo no conoce.

El 12, condujo a la Comisaría de Vigilancia a José María Laoz Quintero, por insultar al personal de la Casa de Socorro.

El 105 y el 130, condujeron a la Comisaría de Vigilancia a Concepción Caballero Méndez y a Rafael Aguilar Torres, por maltrato.

El 56, presentó en la Comisaría, por escándalo a Juan Jiménez Aguilera.

FINCA DE TAPESARES EN LA SIERRA SE ARRANJAN PISOS

Razón: Admón. del Ayuntamiento de Córdoba

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Teodora, virgen y mártir.—Mañana: San Francisco de Paula, fundador.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Nicolás, costeador por los condes de Casillas de Velasco, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Nicolás

Hoy, a las seis y media de la tarde, segundo acto de la solemne novena en honor de San Francisco de Paula. Predicará el canónigo de Albaracín don Javier García Blasco.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos); Teléfono 2503

Plato del día: Chuleta de cerdo a la pastoril.

RESTAURANTE BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Tel. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Res del Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. mx. al sol y al aire libre 18 20; Id. id. a la sombra id. id. 15 16; Id. mínima id. id. id. 7 9; Id. media id. id. id. 11 30; Oculación 8 60; Agua de lluvia en milímetros 1 60; Agua evaporada en milímetros 8 20

Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0° 745 10; Temperatura a la sombra 8 40; Id. de termómetro húmedo 8 00; Humedad del vapor 7 89; Humedad relativa 94 00; Estado del cielo 11 15; Dirección del viento N. E.; Fuerza 5; Recorrido en 24 horas 241 00

Notas del Calendario Cordobés

1 de Abril

Sale el sol a las 6.—Se pone a las 6'38.

Sale la luna a las 8'43 n.—Se pone a las 6'45 m.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas a las 3'30.

El de la Oración de la tarde, a las 7. El de Animas, a las 9.

El día 7 entra la luna en cuarto menguante a las 12'49 de la madrugada.

Según las predicciones meteorológicas habrá lluvias y la temperatura será, por lo baja, impropia de la estación.

DE LA PROVINCIA

Una agresión

La Guardia civil de la aldea de Albandin ha detenido a José María Lozano Tallón, de significación socialista, quien en un establecimiento de bebidas agredió a su convecino José Payá Quiles, por haber organizado las procesiones de Semana Santa en dicho pueblo.

Un robo

La benemérita de Montoro ha detenido a Manuel Madueño Gómez, que robó una cartera conteniendo 675 pesetas a Bartolomé Mazuelas Jurado.

SE ALQUILA desde el día un portal en la casa número 51 de la calle de Alfaro. También se arrienda desde el día 8 de Abril la planta baja de la casa número 45 de la misma calle, propia para industria. Darán razón de ambos locales, en el número 51.

LAS SAETAS A LA SANTISIMA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

Como ya hemos dicho, el viernes se celebró en la iglesia de San Agustín el acto de rezar el Santo Rosario ante el altar de la Santísima Virgen de las Angustias que estaba exornado con exquisito gusto y extraordinaria profusión de luces y flores.

Desde las cuatro de la tarde, hora a que fueron abiertas las puertas del templo, hasta bien entrada la noche, el desfile ante la imagen citada resultó emocionante.

Una hora antes de dar comienzo al rezo del Santo Rosario, la iglesia estaba llena por completo de fieles.

Durante el rezo de los misterios se cantaron innumerables saetas y al final del rosario aumentó el entusiasmo siendo preciso abrir las puertas del atrio para facilitar la entrada y salida del público.

Fuera del templo se recibía la sensación de que el paso de Nuestra Señora avanzaba entre la multitud.

El R. P. Antonio Maya en breves frases dió las gracias a los fieles por su elocuente demostración de amor a la Santísima Virgen de las Angustias.

La Junta de Gobierno de la Hermandad recibió durante todo el día gran número de felicitaciones.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 31 de Marzo de 1934. Se mana del 2 al 7 de Abril

Reses mayores.—Don Antonio Cañero, 3 a 3'70 pesetas; don Alfonso Prieto Fernández, 4 a 3'70; don Esteban Díaz, 3 a 3'70.

Terneras.—Don Francisco Martínez, 2 a 4'20. Menores.—Don Francisco Belmonte, 3 a 2'50; don Esteban Díaz, 3 a 2'50; don Francisco de Dios, 5 a 2'50.

Los precios libres para el entrador, son: A 3'45 para el ganado vacuno. A 3'80 para terneras. A 2'25 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 3 de Abril hasta nuevo aviso:

Tabla de precios: Vaca con hueso, kilo, a 4'20; Sin hueso, kilo, a 5'80; Ternera con hueso, kilo, a 4'60; Sin hueso, kilo, a 6'40; Macho, kilo, a 3'00

PERDIDA de zarcillo, forma botón, esmaltado, desde la calle Teniente Carbonell a la de Claudio Marcelo. Quien lo haya encontrado puede devolverlo en Teniente Carbonell, 10 primer, derecha, y se le gratificará.

EL TRIUNFO Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SASTRERIA LOPEZ

Pañería y confección esmerada de trajes Diego León, 8. Córdoba

AUTOMOTO

La sin rival marca francesa. Con muchos meses de crédito. PASEO DE LA RIBERA (Garage Exprés)

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higienizado, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta Camila).

DE CINEMATOGRAFIA De Instrucción Pública

Las doce sonrisas más atractivas de Hollywood

He aquí un estudio interesante: ¿Cuáles son las doce sonrisas más atractivas e interesantes de Hollywood?

Sabido es que la fama celulóica, como caprichosa señora, puede obtenerse por medio de lo que, a primera vista, parecería una friolidad. Por ejemplo: un gesto de feo fruncido o una sonrisa seductora.

Investigando el valor de las sonrisas en conjunción con la personalidad de las estrellas famosas, el resultado ha sido el siguiente: de todas las sonrisas de Hollywood, doce se destacan como las más extraordinarias y pertenecen a Marion Davies, Maurice Chevalier, Norma Shearer, Jhon Gilbert, Jock Oake, Jeannette Mac Donald, Douglas Fairbanks padre y Douglas Fairbanks hijo Robert Montgomery, Jimmy Durante, Mae West y Max Baer.

Existen, naturalmente, miles de sonrisas cuyo ascendiente es extraordinario y que merecen especial mención, pero vamos a referirnos solamente a estas doce principales.

Cada una de estas sonrisas ejerce determinada influencia en el público. Y no es que las doce personas mencionadas dependan exclusivamente de la "sonrisa" para ganarse la voluntad popular, pues cada una ha probado poseer cualidades histriónicas de excepcional valor; pero la posesión de aquella sonrisa magnética, añade cierto imperio que aumenta su valor, como si fuera imán de taquilla.

Repetimos—empero, que hay muchas estrellas, entre las que podríamos citar a Wallace Beery y Marie Dressler, que han sido privilegiadas con esa sonrisa seductora que atrae a las muchedumbres. Mas estos mismos dos artistas que tomamos como ejemplo y que pertenecen a la categoría de los más versátiles en el cinematógrafo, encarnan caracteres tan variados que en sus respectivas carreras las lágrimas tienen tanta importancia como la sonrisa.

Las doce estrellas citadas, que interpretan regularmente cierto tipo de terminado en la pantalla, usan esa sonrisa como la más poderosa de sus armas para penetrar en el corazón del espectador.

Haciendo un estudio cuidadoso de esas sonrisas, hemos llegado a la conclusión de que su valor está estrechamente ligado a los rasgos físicos del individuo. Así, la sonrisa de Durand encuentra su complemento en la nariz colosal del gran cómico; la de Chevalier se hermana con los labios gruesos y expresivos, que el actor francés usa para su máximo provecho de popularidad; Jack Oake posee el poder de la sonrisa gracias a la combinación de ésta con unas mejillas redondas y abulladas...

Y después vienen las sonrisas que radican tanto en los ojos como en los labios. Marion Davies, Norma Shearer, John Gilbert y Jeannette Mac Donald, pertenecen a esta categoría. Sus ojos con tribuyen de manera rotunda a llevar la emoción al público. Sus sonrisas comienzan siempre en los ojos. Norma Shearer especialmente, posee una luz rara y fascinadora en los ojos y al sonreír acompaña la sonrisa con cierto mohín gracioso de la cabeza. Especialmente en su película "La Divorciada" este gesto aumentó la popularidad de la estrella.

John Gilbert por su parte, mueve todos los músculos de su rostro cuando sonríe, causando un efecto singular que agrada y cautiva al espectador.

Marion Davies posee una sonrisa de fascinadora espontaneidad. Sus labios se abren francamente, levantando la barbilla, al mismo tiempo que la sonrisa se extiende por sus bellos ojos, dando a todo su rostro una rara expresión de increíble juventud.

Robert Montgomery, en cambio, posee una sonrisa que merece estudio especial. Tan diferente a las otras de sus compañeros aunque poseyendo la misma fuerza seductora, Montgomery tiene el 75 por ciento de su sonrisa radicado en el lado izquierdo del rostro. Un pequeño músculo se mueve en el lado derecho y comienza la sonrisa que se va extendiendo por el izquierdo... donde por fin florece en todo su poder de simpatía, mientras que si le observamos el lado derecho, apenas si notamos cambio alguno...

Mientras Douglas Fairbanks padre reproduce en su rostro un mapa de hilaridad cuando sonríe, Douglas hijo, con mucha de la expansión de su padre, posee cierta cualidad de limidez que produce un efecto al que las mujeres llaman "adorable"...

Mae West, la diosa rubia de las curvas opulentas, posee en su sonrisa uno de los mayores éxitos de taquilla. Y Max Baer por su parte posee una sonrisa que tiene la misma cualidad simpática que la de Mae West: esto es, se hace irresistible...

Ciertamente que una sonrisa por sí sola no puede hacer una estrella, pero en Cinelandia puede ayudar mucho en la fabricación de un nuevo ídolo. [A practicar, pues, las sonrisas aspirantes!...

SE ARRIENDA o se vende el kiosco de periódicos que hay instalado en la calle de José Zorrilla. Darán razón: Calleja Heredia, número 8.

SE TRASPASA el H. Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermo. Con buen negocio. Córdoba, calle Menéndez Pelayo, número 3.

Concursillos

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza ha convocado concursos para proveer las siguientes escuelas:

Para proveer en maestras

Monturque, la primera de niñas; Puente Genil, tercera y sexta de niñas; segunda y tercera de párvulos; Baena, segunda y quinta niñas, primera, tercera y cuarta, párvulos; Bujalance, tercera, niñas; El Carpio, la primera niñas; Pedro Abad, primera, niñas; Caba, segunda niñas; Nueva Carteya, segunda, tercera y cuarta de niñas; Córdoba, tercera, quinta, séptima, novena, sección párvulos, de la novena, 10 niñas, 17, 18, 22, 23, tercera, párvulos, cuarta, id., quinta, id., sexta, id., séptima, id., octava, id., novena, id., 10 id.; Sección primera y sección tercera de la graduada de niños López Diéguez; Villaviciosa, tercera y cuarta, niñas; Belmez, primera, sexta y séptima, niñas, segunda, párvulos; Peñarroya - Pueblo Nuevo, 7, 12, 13, 14, niñas, primera, párvulos, segunda, id., tercera, id.; Lucena, tercera, séptima, octava, novena, 10 de niñas, tercera y cuarta, de párvulos; Encinas Reales, segunda de niñas; Montilla, segunda, niñas, secciones cuarta, quinta, sexta y octava graduada Concepción Arenal; Montoro, segunda, niñas; Hornachuelos, segunda, párvulos; Alcaeraces, primera, niñas; Villanueva de Córdoba, primera de niñas; Carcabuey, segunda de niñas y segunda de párvulos; La Rambla, primera de párvulos; Fernán Núñez, quinta y sexta, de niños y primera de párvulos; Montalbán, primera de niñas; Santaella, tercera de niñas, primera y segunda, de párvulos; Rute, segunda de niñas; Benámez, primera y tercera, de niñas.

Para los obreros sin trabajo de la barriada de Alcolea

Ultima lista de la suscripción abierta en la barriada de Alcolea para proporcionar comida a los obreros sin trabajo de dicha barriada:

Suma anterior, 857'00 pesetas. Don Rodrigo Fernández de Mesa, una arroba de aceite; don José Muros Romero, cinco conejos; don Rafael Fernández de Córdoba y Mariel hermano, un borrego; doña María Hidalgo, un kilo de carne y don Federico Ravé Herrera, 10 pesetas.

Total pesetas, 867'00. Reintegrados al trabajo agrícola la mayoría del vecindario y en ejecución las obras de alcantarillado la Comisión iniciadora de esta suscripción la ha cerrado, expresando su más profundo reconocimiento y reiterando las más expresivas gracias a todas las personas que generosamente han prestado su cooperación a tal obra, merced a la cual se ha mitigado en gran parte la crisis de trabajo.

Turistas a Córdoba

A pesar de la propaganda que en contra de nuestra patria realizan interesados en desviar el turismo de ella, siguen llegando continuamente numerosas caravanas y los visitantes regresan a sus hogares encantados de las bellezas y del trato de esta nación, que no encuentran al año en aquellos países que han del turismo una industria, siendo en algunos su principal fuente de riqueza.

El próximo día 8 visitará nuestra ciudad una nueva caravana compuesta de las distinguidas personalidades siguientes: Mrs. Lauritzen, Mr. et Mme. Cay, Mme. Blaque, Mr. Y. M. M. Martin, Mr. et. Mme. Holt, Mr. Labre, Mr. Montbel, Mr. M. M. Comoy y M. M. Schwarz.

Acompaña a los excursionistas el señor Gutiérrez, de la Federación de Agencias de Viajes Españolas (Viajes F. A. V. E. S. A.), domiciliada en París, que tan competentemente dirige don Juan García Quijada, quien a un profundo conocimiento de todo lo concerniente a viajes es un gran entusiasta por España, base de los éxitos que en su gestión obtiene.

La Agencia de turismo Viajes Marsans, S. A., es la encargada de hacer los honores a dichos turistas en Córdoba.

Les deseamos que lleven de nuestra querida ciudad un grato recuerdo, que contribuya a desmentir rotundamente las campañas que en contra nuestra se hace en el extranjero.

LA PRIMERA COMUNION DE SU NENA

Será un acontecimiento familiar La casa Fabra le ofrece: Velos, Cofias, Guantes, Diademas, Flores, Bandas, Fajines, etc., de gusto y precios que los convencerán

CASA FABRA. Gondomar, núm. 6.

NOVIOS... A LA CAMISERIA FABRA!

Sus camisas y calzoncillos, sus camisetos y calcetines, sus corbatas y pañuelos, todo cuanto precise para su equipo lo puede usted adquirir por muy poco dinero en esta casa. Gondomar, 6.

POR URGENTE TRASLADO DE RESIDENCIA

Realizo todos los muebles de una casa, que aunque valiosos y artísticos, doy casi regalados. Imágenes, 19, bajo. Letra C.

SE ALQUILA varios locales para industrias, almacenes, etc., bien pavimentados, con servicio de agua, alcantarillado, teléfono, luz. Mucha superficie descubierta y muy bien situados. Razón: Ambrosio Serrano, Agustín Moreno, 126. Córdoba.

Advertisement for SINGER sewing machines. Includes text: 'Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"', 'Aprenda a cortar con nuestros patrones "SINGER"', 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura', 'PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.', 'ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO', 'CÓRDOBA: GONDOMAR, 4', 'Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.'